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Ipappikég EElowoelg (cuvéxeia)

YNV nponyoUuevn SIdAeEn Bewproape TNV eEicwon HeTapopdc
ut(x, 1) + cuy(x,1) =0, xeR, t>0,

érou ¢ eival Jia Npayparkn Jun INdevikr) otaBepd v oroia eniAucaue pe duo
TPOMoUG: 10 e TN YEWHETPIKN HéB0dO kal 20 e v HéBodo 1wV
XAPAKTNPIOTIKGV.

Acg Bewpricoupe Twpa TV eficwon

up(x, 1) + c(x, 1) ux(x, 1) =0, xeER, t>0, m

4rou 0 CUVTEAEOTNG ¢ eival cuvdpTnon Twv PetapAnTwy x Kai t. Kai ndNi n
noodmra us + c(x, t)uy eivar n Napdywyog NG U Katd uAKOG G KAWNUANG Y
rnou opiletal and T oxéon

dx

5 = C(X, T).
Kal oe autr) Tnv nepimmwon ol Napandvw KapnUAEs Aéyovial XAPAKTNPICTIKES
KapnuUAeg.



Ipappikég EElowoelg (cuvéxeia)

Napédeiypa
Na AuBei 1o NPSBANHA APXIKWVY TIMWV

uy — 2xtu, =0, xeR, t>0
u(x,0)=w(x), xeR.

O1 xapaktnpIoTikEG divovral and v eficwon

dx dx P
—=-2xt=> | —=— | 2tdt > x=¢e ', CeR,
dt X

eV NAvw o€ KABE XapaKTNEIOTIKA KAUMUAN N U €ival TETola WoTe
du
- = O’
dt

napapével dn\adr) oTaBepry, EMOPEVWG

2

u(x, 1) "= u(£,0) = uo(€) = wp(xe").
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Ipappikég EElowoelg (cuvéxeia)

>0
x(t)=ée "
:
&{<0

Ol XaPAKTNPIOTIKEG KAUMUAEG x = & e kanunTouv 1o nuienidedo t = 0. MNa kdBe
onueio (xo, o) HE T > 0 UNAPXE! HOVABIKI) XOPAKTNPIOTIKY KAKMUAN N oroia 10
nepiéxel. Eivain

2 2
x(1) =xpebe ™,  &=xeb.



1.2. H yevikr ypaupikry e§icwon 1ng 1a&ng

H vevikr ypauuiki e§icwon 1ng 1¢ENg omg dUo PetaBANTEG eival
a(x, Hux(x, 1) + b(x, Hup(x, 1) = c(x, Hu(x, 1) + g(x, 1), xe€R, t>0. (2

©¢éloupe va doupe 1o apictepd HENOG TNG (2) cav TV Napdywyo TG U endvw
O€ MIa KaunUAn y oto xt eninedo. ©ewpoupe Aoindv pia

Y=0x1): x=x(s), t=1(s), €))

Onou s HIa MEAYUATIKN NAPAUETOOG KAl GTn CUVEXEIA UroAoyi{oupe 1o puBud
METABOAAG TNG U KATA PAKOG TNG Y

du d dx dt

— = —u(x(s),f(s)) =u— + ur—. 4

ds ds(()()) *ds  'ds “@
ErmiAéyovrag Aoindv cav KaunuAn - €Keivn Mou IKAVOMOIEi TIG OXECEIG

Yoot W=ale),  T=b(xf) ((&=bF) ©
ds ds
€xoupe o1 1o apioTepd PéNoG TNG (2) eival N NApdywyog NG U KATd UAKOG NG Y
enouévwg n (2) ypapertal
du

- c(x, u(x, 1) +g(x, 1) (J(s)=c(s)u+g(s)). ©)



Kard cuvéneia n eniluon NG (2) avayetal otnv eniduon Twv (5) kai (6). Oi
KapnUAeg (3) nou iKavonoioUv TG (5) eival oI XapaKmPIoTIKES KAUNUAEG TG
efiowonc.

Napddeiypa

Na AuBei 1o MPSBANHA APXIKWV TIMWV

XUy + tup = Ay, xeR, t>1
u(x, 1) =1(x), x€R.

O1 xapakTnPIoTIKEG egicwaoelg (5) yivovral

dx_ df_

— =X, __fv
ds ds

ev NAvw oe KABe XapakMEIOTIKA KapnuAn ¥ (s) = (x(s),t(s)) n u eEeNicoeral

OUNQWVA e TOV. VOUO d
u

— = Au.
ds



1.2. H yevikr ypaupikry e§icwon 1ng 1a&ng

AUvovrag TG napandvw e§Icwoelg Naipvouue

x(s) =Ae’,  t(s)=Be’, u(s) = u(x(s), 1(s)) = ce™.
Anod 1a apxikG dedopéva npokurnrel o1

x(0)=¢  #0)=1,  u(0)=u(x(0),H0)) = u(&,1) = £(&).

‘Etol Ba eival

x(s) =¢é’, t(s)=¢°, u(s) = u(x(s), 1(s)) = F(&) ™.
AnaA\eipovTag TNV NAPAUETOO § EXOUNE Ol

x=&t o s=Int,  u=f&)H

ondte N AUon Tou NPoBAAUATOG €ival n

u(x, 1) = f(;)e/““f - f(;)f/l.

Ynuelvouue ATl ol XapPAKTNPIOTIKEG eival OAeg ol euBeieg x = ¢t t=1, e R.



1.2. H yevikr ypaupikry e§icwon 1ng 1a&ng

Napddeiypa (u = u(x,y, 1))

Na AuBei 1o NPSBANKA APXIKWY TINWV

fur + xux +yuy, =1, xeR, yeR, t>1

u(x,y,1) =sin(xy), xeER, yeR.

O1 xapakTNPICTIKEG divovral and Tig eEICWOEIG

dt dx dy
-V = f! - =X, —-— =Y
ds ds ds
evw NAvw o€ KABe XapAKTNEIOTIKA KAUMUAN EXoUue
du
—=1.
ds
AUvovrag TIc e§I0WCEIC AUTEG MAipvouue
t(s)=cie’,  x(s) =cz€’, y(s) = czé’, u=s+c, %)



1.2. H yevikr ypaupikry e§icwon 1ng 1a&ng

oénou ¢y, ¢y, C3, ¢ eival o1aBepég. Ta apxikd dedopuéva (s = 0) neplypdpouv
(Nnapapetpikd) 1o eninedo

=1, X=¢, y =¢2, (&1,6) e R? ®
Kal Ndvw oTNV apXIKA eneaveia
u(é1,¢2,1) =sin(&¢2). Q)

Ao Tig (7) kai (8) émetal om
t=¢', x=&§€’, y=&6 0
kal and g (7) kai (9) om

u(éy,&2,1) =sin(&r1é2) = c. an

‘Eveka Twv
s=Int, x =&t y =¢&at,

TENKA, dia péoou Twv (10) kar (11) éxouue

u(x,y,t) =s+sin(&1&2) = Im‘+sin(%).



1.2. H yevikr ypaupikry e§icwon 1ng 1a&ng

‘Aoknon 1. Na AuBei n eficwon
aur(x, 1) + buy(x,1) =0, xeR, +>0,
4rMou @ Kal b eival MpaypaTkés orabepéc pe a? + b2 # 0.
Auon

30¢ 1pdnoc¢ eniluong: H péBodog 1wv cuvietayuévav. Opiloupe TG
ouvietaypéveg & Kal 1) Je TIG OXECEIG

¢ = bx+ at, n=ax— bt
kai opitoupe U(&,n) = u(x, t). ‘Erol and Tov kavdva g aAucidag urohoyioupe
us = Us&; + Uy = alg — bU,
Uy = Ugéx + Upnx = bUg + aUy.
And v apxikn eticwon naipvoupue

0= au; + buy = a®Ug — abUy + b*Ug + abUy = (a? + b%) U.



loodUvaua
Us =0=U(¢,m) = ¢(n),

énou ¢ eival pia auBaipetn ocuvdpTnon, kard cuvéneia and Tov opIcUd Twv ¢, 1
kal U Bpiokoupue 1eAikd ot

u(x, 1) = ¢p(ax — bt).

TNUEIdVOURE OTi BIAIPMVTAG TNV APXIKA eEiowon ue a? + b2, uropoUpe va
uno8écoupe & a? + b2 = 1, enopévwc undpxel O wore b = cosh kal a =siné,

¢ (b a)(x
n)-\a -bJlt
_[cosB  sin@ ) (x
“\sin@ —cos@)\t
Kall TO UNTPWO TOU PETAOXNUATIOWOU Twv ouvietaypevwy (x,1) — (&,7) eiva
opBoywvio.
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